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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Поняття про закінчення слова
Новиченко Ольга Василівна,   Новоград – Волинська ЗОШ  І – ІІІ ступенів № 3, вчитель початкових класів

Урок української мови 

3 клас 

Мета: Формувати в учнів уявлення про закінчення слова як його змінну частину; вчити визначати в словах закінчення шляхом словозміни; виховувати повагу до праці, бережне ставлення до хліба.

Обладнання: 

       Схеми будови слова, ілюстрації про збір урожаю на хлібному полі, завдання для груп, “комп’ютери”, мікрофон.

Хід уроку

І. Організація класу до уроку. 

Зошит свій я відкриваю

Та під нахилом кладу.

І від вас не потаю – 

Ручку я ось так тримаю.

Сяду рівно, не зігнусь, 

За роботу враз візьмусь.

· Запис числа, класної роботи.

· Каліграфічна хвилинка (буква Хх, слова з нею, речення)

ІІ. Повторення вивченого матеріалу. 

1. План уроку. 

2. Вправа “Мікрофон” (Теми: “Текст”, “Речення”, “Слово”.)

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

1. Оголошення теми і мети уроку.

· Ми сьогодні познайомимось із чудовою країною – Морфологією. Дізнаємось, 

як вона збудована. Що означає поняття “закінчення”, яку роль виконує воно в слові. 

2. Слово вчителя.

Не за синіми морями, не за дальніми лісами,

А в словарику країні жили були поживали 

Старий корінь сивуватий, префікс – брат його молодший,

Суфікс – добрий молодець, й закінчення накінець.

Були всі вони сусіди.

Отже. Ми почнемо з найцікавішої частини. 

Нас слова міняють часто, і як видно, це - на щастя.

Бо якби ми не мінялись, то слова б не поєднались. (Закінчення)

3. Проблемна ситуація. Робота з деформованим текстом.

Осінь, хліб, відшуміло, стиглий.

· Прочитайте слова.

· Чи виражають вони закінчену думку?

· Чи можемо ми допомогти словам стати реченням?(відшуміла осінь стиглими хлібами)

· Чому це речення?

· Які зміни відбулися зі словами в результаті складання речення?

4.Робота з підручником

а) Вибіркове списування (вправа 152)

б) Робота над правилом

· Що таке закінчення?(змінна частина слова)

· Як знайти закінчення?(треба змінити слово)

IV.Тренувальні вправи

1. Колективна робота(вправа 153 усно)

2. Гра “Спіймай закінчення” у слові, яке повторюється.

Батьківщина, як мати, завжди захистить.

Кращого за Батьківщину місця не знайти.

Колосок до колоска – Батьківщині хліб.

3. Аналіз правила, його практичне засвоєння(ст.69)

- Фізкультхвилинка.

4. Словникова робота. 
Шана- ставлення до когось з повагою.

Добробут – достаток, забезпеченість.

5. Самостійна робота. Робота в групах(за вправою 156)

1 група.

Прочитати текст.Випишіть слово, яке повторюється. Виділіть закінчення.

2 група.

Знайдіть у тексті спонукальне речення і випишіть його.

3 група.

Перебудуйте останнє речення так. Щоб воно стало спонукальним.

V.Перевірка виконаних завдань

VI. Корекція та поглиблення набутих знань.

1.Відповіді на питання.

· Яку важливу тему ми почали вивчати?

· Що таке закінчення?

· Для чого служить закінчення?

2.Відгадування загадок.

Народився із землі, зарум’янивсь на вогні

І з’явився на столі до борщу тобі й мені.(Хліб)

Як навколо об’їси, серединки не проси.

Ми такі гостинці – дірка в серединці.(Бублики)

· Доберіть слова, близькі за значенням до слова “хліб”(паляниця,булка,калач,буханець.)

Робота на комп’ютерах.

3.Поетична хвилинка. Вірші про хліб.

4. Хвилинка-цікавинка.

Для того, щоб спекти хлібину, потрібно приблизно 10000 зернин. В Україні випікають понад 800 різновидів хліба. Діти, бережіть кожну крихту.  
5. Розвиток зв’язного мовлення. Робота за серією малюнків (вправа 157)

а) Розгляд малюнків.

б) Колективне складання плану та підбір заголовка.

в) Самостійна робота.Робота в групах

- Складіть та запишіть твір-мініатюру про те, як хліб на стіл прийшов.

г) Перевірка.

VII.Домашнє завдання (вправа 155, правила.)Дізнатися, які пісні про хліб співають  у вашій родині.

І група (вправа 156)

Прочитайте текст. Випишіть слово, яке повторюється, виділіть закінчення. 

ІІ група (вправа 156)

Знайдіть у тексті спонукальне речення і випишіть його.

ІІІ група (вправа 156)

Перебудуйте останнє речення так, щоб воно стало спонукальним.
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